

# 芦山 32岁男子被埋 3天离世

## 震后当晚曾致电家人求救

昨日上午，芦山县老县城南街229号搜出一名32岁遇难者的遗体。此前曾有消息称，该处成功搜救出一名幸存者，记者赶往现场核实，随同搜救队员再次进入废墟。在近半小时的搜寻后，搜救队员在一座垮塌的两层阁楼2楼找到了一名遇难者，经屋主确认为地震后失踪的32岁租住户王川。



遇难现场

### 网传：老县城挖出幸存者

“黄金72小时后，芦山挖出一名幸存者。”昨日上午10时许，网上一则消息称，芦山县城南街229号挖出一名幸存者。

上午11时许，记者赶到位于芦山县老县城的南街。在229号楼前，没有救援

人员和车辆，10余名当地居民聚集在这里。

“没有人被救出来。”卫福林是229号屋主。卫福林说，并没有幸存者被挖出。他的说法得到了王川的阿姨和朋友的印证。

### 讲述：租住户地震后失踪

卫福林说，229号三层楼房是他的自住房，这栋楼房背后他还自建了一栋两层阁楼用于出租，32岁的王川就租住在阁楼2楼。

20日地震发生时，卫福林带着家人快速逃生，惊魂未定，他也留意到租住在阁楼里的王川好像没逃出来。

接下来几天，卫福林找了好几支救援

队伍前去搜寻王川，但结果都是相同：已无生命迹象。

昨日上午11时40分许，王川的妹妹王丹从雅安赶到了现场。王丹担忧道，“他的电话一直打不通。”据介绍，王川在地震后曾向家人打过一个电话，说他被困家中，随后就失去联系。

### 亲历：废墟内抬出遇难者

昨日上午11时45分许，一队芦山消防官兵赶到芦山县南街229号前。他们是接到报警后赶来的，准备再次对垮塌房屋废墟进行搜救。

12时07分，消防官兵用担架抬出了失踪多日的王川，他的身体上覆盖了床单。“就是他。”卫福林站在雨中，一直看着消防官兵搜救。

几名消防官兵抬着担架飞奔了300多米，将王川送上了等候在此的120救护车。昨日下午1时许，芦山县人民医院确认王川已死亡。

根据现场分析判断，王川倒下时，一只脚在门边，应该是在逃生时，被掉下的砖头打晕，接着承重墙倒了下来，打在他身上。

星报特约记者

## 巨石砸中主人 忠犬狂扒引救援

### 受伤黑狗守着主人尸体直到死去

地动山摇，巨石从天而降，将芦山县宝盛乡凤头村村民杨本明压在石下。震后，家人转了一圈都没发现。此时，被铁链拴着的黑狗挣脱项圈，窜到巨石边，不停用前爪扒拉石块，发现异常的村民前来救援，才找到杨的尸体。

这一现实版的“忠犬八公”在地震中上演。

黑狗的女主人王琼称，地震发生前，丈夫老早到一楼的小卖铺看守。突如其来的剧烈晃动把她吓懵了，她听到“轰隆一声”。

事后，她才看到，那是一块轿车般大小的巨石，砸在二楼她睡觉的卧室里。

待震感减弱，王琼喊上孩子的舅公一起寻找孩子的爸爸，却没发现踪影。

第一个发现杨本明尸体的是同村的杨林。当时他和村民正在山上干活，听说杨本明

可能被埋，他马上喊上村民赶到杨本明家。

此时，距地震发生已三四个小时了，杨本明家人怎么也找不到他。转了一圈的杨林突然发现，房子后面有只黑狗，不停把头伸进巨石和地面留下的空洞里，不停用前爪扒拉，还伴随有“呜呜”的声音。黑狗的狂躁引起了杨林的注意，顺着黑狗伸头探脑的方向，杨林在石头缝里发现了杨本明的身体。

赶来的众人很快发现杨本明已经没气了。石头太大，十几名村民无法挪动，只好等待有人拿工具来帮忙。在等待的过程中，杨林发现，那只黑狗仍然守在主人的尸体旁，“不过，它不再显得那么狂躁不安。”

待村民找来滑轮准备搬石头时，村民们才发现，黑狗已经咽气。

星报特约记者

## 芦山中学第一批高三学生 昨日抵达成都，今日将开始复课

离高考还有44天！昨日下午5点多，芦山中学393名高三学生和29名教师，乘坐着10辆大巴抵达成都西南财经大学光华校区。从今天开始，这些灾区首批异地复课的师生，将在此度过高考前最重要的复习期。

### 芦山中学高三学子去成都

昨日下午2点，芦山中学高三学生启程前往成都。地震中，芦山中学受损较严重，眼看着高考一天临近，师生和家长们心急如焚。为了让高三学生尽快回到课堂，西南财大提供场地，接收灾区首批学生。

芦山中学393个高三学生中，绝大多数从没离开过父母身边。

芦山中学杨校长介绍，下午没有及时到校的学生，将尽快送往成都复课。学校预留的场地正在搭建板房，预计24日建成，高一、高二学生将在板房里复课。

### 西南财大提供吃住心理辅导

下午5点多，在志愿者的引领下，400多名师生走进光华校区的银杏学生公寓。西南财经大学统一为学生提供了作业本、台灯、拖鞋、毛巾、香皂等文具和常用生活用品。

“我们前期准备投入50万，后期根据学生需要再增加。”西南财大校长介绍说。芦山中学政教处主任也告诉记者，已特地安排了每周一节的心理辅导课程。

星报特约记者

### 汶川地震断腿女教师 戴着假肢灾区送粮送衣

廖智是绵竹汉旺镇的一名舞蹈老师。5·12地震中，她失去了婆婆和女儿，失去了双腿。但灾难并没有击垮她，她戴着假肢依旧舞蹈。雅安地震后，她奔赴抢险救灾一线，戴着假肢送粮、送衣、送发电机、搭帐篷。昨日下午，廖智返回雅安跟其他几名志愿者队友汇合，开会，商量接下来的安排。

星报特约记者

### 芦山每日劝返千余志愿者 多为学生凭热情进灾区

据《新京报》报道，芦山每天劝返千余志愿者，很多都来自大学，没带任何食品和户外用品，只凭着一腔热情进入灾区，食宿都无法保障。据了解，22日，一志愿者在入户调查时发现，有的婴儿没有奶粉，竟跑到商店“打白条”，拿出9000多元物品分发给妇女和儿童。

### 从废墟创出现金 排队存进银行

昨日上午，在冒雨等待半个多小时后，陈民权终于将手中的4万元现金存进了银行。而这笔钱，是他刚从自家倒塌的房屋废墟中刨出来的。

记者在芦山县内各个银行网点前，随机采访了10名存款的受灾居民。其中有7人前来办理的存款，都是刚从自家废墟中寻找出来的。

昨日，芦山县城内所有的银行机构，开始恢复对外营业。

星报特约记者

# 祈福

## 聚焦四川雅安7.0级地震

### 救援

